

Viviendo con retraso

Un peñón madrileño, que cuenta la persecución religiosa de cuarenta años de retraso con la República, vive en treinta años de retraso con la República hispana.

El sectarismo antireligioso tuvo en España su período álgido, a raíz del movimiento antimonárquico, y dio sus estertores en los comienzos del presente reinado.

Canalejas le agitó un poco, con su ley de Asociaciones, para ver de mover algo las galerías; pero con el sonoro silencio pleno de aquello era un deber galvanizado, que dejaría de moverse tan pronto se dejara de aplicar la consabida corriente.

Todavía, a los que la carga de los años nos ha dado la necesaria experiencia, nos suena aquella campaña en contra del «obscurantismo» que culminaba en la secularización de los cementerios, y en la llamada «liberación de cultos».

Pasó toda aquella avalancha, y pasó como no podía menos, por no estar apoyada en ninguna razón ni fundamento lógico: Era la expresión de unos cuantos, que agitaban el fanatismo para ver si lograban, más que la extinción de los sentimientos católicos, que en nada les importaba, la derogación del régimen imperante, contra el cual se movían todas las prisiones bastardas y todas las ambiciones.

La misma experiencia puso de relieve, que la esfera de acción del sentimiento religioso, no se mezcla, no se confunde con el sentimiento político, y toda aquella gran agitación se quedó reducida a la nada.

El tópico que se usa para esas peroraciones es, que la Iglesia es dueña de la conciencia nacional, y dirige y orienta los movimientos de opinión en contra de los poderes, que no le son simpáticos; y de ahí, que por ese movimiento activo, en el terreno político, atraiga sobre sí todas las iras de los defensores de esos poderes.

La razón es otra, y sobradamente conocida: Contra la Iglesia, en lucha

violenta, se han desatado los poderes ocultos de la masonería y de los más agudos sectarismos; pero si en algunos de esos puntos se oscurece la luz de sus doctrinas, en otros, como universal compansación, brilla con más potencia.

Nuestra nación vecina, la república francesa, innovadora de esa lucha, que no faltó ministro, que en un arranque de necio orgullo, dijese, que «había apagado las luminarias del cielo»; y, sin embargo, él y su obra pasaron al olvido, y esas «luminarias» siguieron luciendo, como demostración de que paso es, y menos vale una generación, en el curso de la historia.

Méjico ahora atraviesa también ese período de agudo sectarismo, y los resultados serán fatales para el mismo país, hondamente dividido y grandemente perturbado, para la lucha económica y social, que impone la necesidad de los tiempos.

El que crea, que los problemas religiosos se solucionan con la violencia, vive en el mayor de los errores. Ese sentimiento es el que tiene las raíces más hondas, y el que llegado el momento brota con el mayor vigor y rinde la máxima resistencia.

De modo que el camino emprendido por la república mejicana no puede dar más que resultados muy desagradables, y terminar, a la corta o a la larga, con volver las aguas a su cauce natural; no sin haber dejado un sedimento de rebeldía y de disgusto, que se traducirá, mientras se su tancia, en luchas sangrientas, y hondamente perjudiciales, para el interés nacional.

Allí se senosce que el ciclo del anticlericalismo ha tardado muchos años en llegar, pero ha llegado con toda la merbosidad y virulencia, que le da la inexperiencia y la locura de una medida, que allí por lo visto se ha impuesto, pero que está demostrado que llegó con bastantes años de retraso.

Acuerdos para no acapararlo todo, Nos alegramos.

El adiós a Larget

Para aquellos jugadores que se comportaron correctamente y que solo marcharon cuando sus servicios no eran tan necesitados, tuvimos y tenemos un adiós de gratitud.

Para el amigo Larget, buen jugador y muy entusiasta de Murcia mientras actuó de medio centro, corremos pondamos del mismo modo.

Le deseamos grandes actuaciones en el Sabadell y con gusto recibiremos cuantas notas gratas a él se refieran.

LISCANO.

Benlliure termina un medallón de marmol y bronce con el retrato de don Alfonso

Por teléfono de la tarde

Madrid.—El notable escultor Mariano Benlliure ha terminado una nueva y admirable obra, se trata de un gran medallón de marmol y bronce con el retrato del Rey de España.

Don Alfonso va colocado sobre el fondo de marmol de color y la parte que entorna el busto es de carrara.

En conjunto la obra es magnífica.

Necrológicas

Gratitud

La familia de nuestro estimado amigo el Ilmo. señor don Jacinto Serrano Alósar, jefe de Administración Jubilado, nos ruega que en su nombre demos las más expresivas gracias a cuantos amigos los han acompañado en su pena y asistieron a su entierro y funeral celebrados en la iglesia parroquial de San Bartolomé.

Al cumplir tan triste onerage enviamos a sus afligidos hijos doña Rafaela, doña Elisa, don Jacinto, doña Matilde, doña María de la Concepción y doña Agueda, hijos políticos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento por desgracia tan irreparable.

Sufragios

En sufragio de don José Miró y Pascual y por el descanso eterno de su alma se han dicho misas en la iglesia de la Misericordia.

También se aplicaron estos sufragios por las almas de su esposa doña Carmen Ibáñez Espinosa de los Montes, de su hija doña Rosa Miró Ibáñez e hijo político don Enrique Guzmán Seriano.

Estos cultos religiosos se vieron muy concurridos de fieles.

Enviamos a su hija, hermana y viuda doña Manuela Miró Ibáñez la expresión de nuestro pésame.

LOS QUE SE MARCHAN

Acompañados de sus distinguidas familias han salido:

Para La Rivera don Antonio Martínez Nicolás, don Luis Brugarolas, don Manuel Martínez Zamora y don Francisco Fernández Tomás.

Para Albacete don Artu o Torrecillas, y doña Pilar Serrano.

Para Pinatar don José Pérez Mateos.

Para Lorquí desde Mula don Fulgencio Meseguer.

Para Torrevieja don Juan Rivera don Joaquín Besque, don Manuel Sánchez Carrasosa y don José Ayuso Patro.

Para San Javier don José Ledesma.

Para Librilla don Francisco Castelló.

Desde Cohégia para Puebla de don Fadrique don Fidel Genzales Olivares.

Para Los Alcázares don Eloy López Ambit, y doña María Guirao.

Concierto de ópera para estas fiestas

Nuestro estimado amigo don Vicente Martínez ha organizado, según contratos que hemos visto, un espectáculo artístico para una de las días de la próxima feria de Septiembre, que será el mayor acontecimiento de nuestras fiestas.

Ofelia Nieto, la eminente soprano; Susciani, el notable baritone; y Mirasón en el divo argentino se presentarán al público murciano en un concierto de ópera, que por el solo anuncio de estos artistas ha despertado una expectación sin límites.

Este concierto tendrá lugar en la noche del 8 de Septiembre y en la Plaza de Terros.

El programa para los que gustan de este arte excelente no puede ser más depurado y selecto.

Aguuramos al amigo Martínez un gran éxito económico, pues el artístico está descontado.

Vida Municipal

Ejemplo laudable

Entre todos los numerosos edificios de nuestra ciudad, cuyas fachadas necesitan restauración, ha sido el primero el de la Casa Misericordia en ser acogido al reciente bando de la Alcaldía dictado para estímulo de los propietarios que deseen procurar a sus casas el necesario ornate.

Es este un ejemplo digno de ser imitado, puesto que concilia la caridad que, en alto grado se ejerce, con paternales solitudes en aquel centro de Beneficencia, con el adecentamiento del edificio en que se albergan los asilados a quienes el mundo priva de hogar.

Por ello, merece a los plácemes el ilustre Director del indicado establecimiento, don Pascual Están, que se ha apresurado a sacar la iniciativa de la Alcaldía con el celo abnegado y entusiasta que pone en su admirable en el oratorio Centro, al cual dedican sus abnegados trabajos las Hijas de San Vicente de Paul.

No dudamos que los propietarios de fincas urbanas, estimuladas con este precedente, sean la excepción de arbitrios y, sobre todo, con su probado amor a la estética de nuestra ciudad, han de esforzarse con objeto de que la perspectiva de la misma resulte agradable a sus habitantes y a quienes nos visiten en las próximas fiestas de Septiembre.

El Ayuntamiento, por su parte, ha procurado también adecentarlo para el momento exterior, necesitado de revoco.

“La Abnegada” por Alfonso Martínez

Con cariñoso envío se ha recibido en esta Redacción una amena novela que lleva por título «La Abnegada» y de la que es autor el culto literato don Alfonso Martínez.

La obra se desarrolla en Murcia y las descripciones que el autor hace del Malecón y del eremitorio de la Fuensanta son fidelísimas y tienen todo el colorido que la peliecería del paisaje.

Alrededor de Amadeo Sirval, un poeta que dejó los estudios por el arte; Carmen Mendoza, reina de la fiesta en los Juegos Florales, que se le concedió la Flor Natural a Amadeo y Rafael Conti, que actuó de mantenedor en ellos gira el desenvolvimiento de toda la obra.

Más tarde Amadeo se casó con Carmen contra la oposición del padre de ésta, rico hacendado, y en vida, llena de amarguras e ingraticudes, y con el solo cariño de ella, es admirablemente descrita el correr de las páginas.

Amadeo quedó ciego, y ella trabajando conseguía el suficiente para la curación de él.

La novela acaba con el esfuerzo de Carmen al salvar a su padre, y con las palabras de Amadeo: «Tu abnegadísima acción serán las últimas palabras de mi drama «La Abnegada».

La obra está admirablemente escrita y muy bien dialogada,

Nuestra enhorabuena al autor con el deseo de que continúen los triunfos.

DR. ANTONIO HERNÁNDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL

No recibe consultas hasta el mes de Octubre por encontrarse de viaje científico por el extranjero.

Las veladas familiares de la Glorieta

(-)-

Siguen las veladas familiares de la Glorieta, y en ella centamos todas las noches a las mismas familias y chicas de otras anteriores.

Allí se pasa agradablemente la velada y se respira de la brisa que asciende del río, gozando de las caricias del verano nocturno sin salir de casa.

Otros años por esta época estaba aumentado el paseo de Reina Victoria por alguna que otra banda de música, pero este no tenemos la dicha de gozar de esos conciertos.

No se oye más música que la del sexteto que actúa en el Café Moderno.

Esperamos la feria, que por los anuncios que hemos visto, va a ser pródigo en sesiones musicales.

Grandiosa manifestación Franciscana

Las mas optimistas esperanzas han sido superadas por la realidad de los hechos.

A la hora señalada, las iglesias de la Purísima y de Capuchinas resultaban pequeñas para el concurso de caballeros y de señoras (en su mayoría terciarias) que respectivamente se habrán congregado para la manifestación.

La ordenada marcha se abrió de cuatro en fondo y con gran religiosidad recorrió el itinerario señalado, al son del Himno oficial de los Terciarios y del cántico popular de las Llagas de S. Francisco.

Las dos columnas de aguerridos soldados de Francisco, que despreciando el respeto humano, pasearon las calles de Murcia en actitud religiosa y con las insignias de Terciarios, eran imponentes y llamaban poderosamente la atención: la de caballeros no bajaba de quinientos; la de señoras se acercaría a tres mil.

Vimos en la presidencia de los primeros al M. R. P. Provincial y al Sr. alcalde de Murcia, don Francisco Martínez García, algunos sacerdotes y seminaristas.

Como final de la manifestación, en la última visita (Iglesia de las Antonias para los caballeros, la Purísima para las señoras) hubo exposición mayor con letanias, para cumplir las ordenaciones pontificias respecto a las plegarias por la afligida y combatida iglesia católica de Méjico.

Un fervorín de acción de gracias y de alientos clausuró en ambas iglesias este acto relevante, que perdurará con gratísimo recuerdo en la memoria de los murcianos.

La misa a media noche

A la vez se anunció la misa solemne por concesión de S. Santidad se celebraría en la Purísima, y la nota emocionante de tener a la misma hora las campanas del Capitolio, por disposición del Gobierno italiano para anunciar al mundo entero la apertura del Centenario franciscano.

A media noche estuvo la iglesia tan concurrida que los caballeros tuvieron que trasladarse al coro. La celebró el P. Provincial y la ofició el Coro de jóvenes franciscanos. Hubo 500 comuniones.

Tenemos noticia de que en muchos pueblos de la región se han celebrado con inusitado esplendor el Triduo preparatorio y la misa de media noche.

Bien por los Franciscanos y por los

hijos de Murela devotos y admiradores de S. Francisco de Asis.

Nota importante

Por estar obrando en la iglesia de la Purísima, todo su culto y ministerio se traslada desde hoy a la de las Religiosas Verónicas.

DON RICARDO EGEA

Ha llegado a nosotros la noticia, de que nuestro querido amigo el Ing. jefe de Obras públicas de esta provincia, don Ricardo Egea ha sido ascendido a inspector jefe de Sección, dejando por tanto el cargo que ha venido desempeñando en esta provincia, para residir habitualmente en la Corte.

La noticia tiene de agradable el que se trata de un ascenso merecidísimo y que lógicamente llena una aspiración nobilísima del señor Egea; pero en las numerosas amistades que se ha conquistado ha de producir el sentimiento, de la ausencia de un caballero, de una inteligencia, de un amigo, de un bello, de una intachable y de un amigo, de una sinceridad y franqueza.

En los muchos años que lleva al frente de esta jefatura, el señor Egea ha demostrado una rectitud y una prebidad ejemplar, habiendo sabido hermanar cualidades que tanto le enaltecen y distinguen, con un trato afable y sencillo.

Las obras públicas de la provincia han dado durante su actuación un paso de gigante y de una de las más abandonadas y más descuidadas en caminos y carreteras, se ha coleccionado en una de las primeras, por el número de kilómetros construidos.

Es cierto, que para esa gran transformación ha contado el señor Egea con el poderoso impulso de los que para Murcia y su provincia; consiguió el auxilio del Estado, pero su espontaneidad su comprensión del momento y su deseo de mejorar esta provincia, le convirtieron en activísimo ejecutor de esa transformación.

Y así se ha dado el caso, de que mientras en otras provincias que contaban con el mismo auxilio del Estado, apenas si se construyeron caminos vecinales, en Murcia se formó una red extensísima que cruza en todas direcciones la provincia uniendo vastísimos campos y núcleos de población, que antes no pudieran soñar con semejante comunicación.

El señor Egea facilitó la labor y otros se cuidaron de que esos auxilios ofrecidos llegaran con la oportunidad debida.

Por esta razón el jefe de Obras Públicas, que ahora cesa, es digno y merecedor del reconocimiento público, y nosotros que en rendir homenaje de justicia, tenemos una singular complacencia, haciéndonos intérpretes del sentir ageno y cediendo también a nuestra particular apreciación, le rendimos el sincero aplauso a que su comportamiento público y privado le hacen acreedor.

Muy gustosos hacemos pública esta demostración de sincero afecto y deseamos al señor Egea muchos años de salud en su nuevo destino y que allí halla la misma favorable acogida que por su conducta ha tenido entre nosotros.

Los valientes,

En Guadalupe y por cuestiones de peleas de chiquillos, riñeron Ana María Martínez Marlines y Juan González García.

Este día varias hostedades a la defensa mujer, que se presentó en la casa cuartel de la guardia civil de Espinardo dando conocimiento de lo ocurrido.

Juan ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal de San Juan, de esta capital.

Notas deportivas

El término de una suscripción

Nuestro querido amigo el entusiasta deportista José María Reyes, como depositario de las cantidades recaudadas para costear una insignia por suscripción al infatigable Manolo Calvo, nos dice que se ha cerrado esta con la cantidad de 307'50 pesetas.

También nos dice que la insignia se haya enargada a una importante casa madrileña.

Agradecemos muy de veras la noticia.

Siguen los trasposos

Ahora se dice que Paleos marcha del Athletic al Racing.

Que Calvo va a Valencia.

Que el Athletic quiere el concurso de Montes para la próxima temporada.

Que Helguera e Ileras se van de Madrid.

Que Soler marcha al Español.

Que Pedret quieren que se vaya a Castellón.

Y otras muchas cosas.

Los equipos de 2.ª categoría

Ya han recogido sus licencias para la temporada próxima muchos equipos de segunda categoría.

Según se ha pedido averiguar parece ser que entre ellos existen buenos

Las próximas corridas de feria

Ya han sido señaladas en el programa oficial de fiestas, publicado por la Prensa local, las fechas de las dos corridas de toros que se celebrarán en nuestra Plaza con motivo de la Feria de Septiembre.

Precisamente, uno de los actos que se anuncian es el desenganamiento de 14 toros de Miura y Parladé, para las corridas de los días 8 y 12, la primera de seis y la segunda de ocho.

Y nos ha llamado mucho la atención que solo aparezcan en el anuncio los 14 preciosos ejemplares para ambas fiestas taurinas, sin que nada se sepa de los toros sobreros que la empresa ha de tener preparados, como determina el Reglamento último para la celebración de corridas.

En el artículo 25 de dicho Reglamento, consta clara y terminantemente que para cada fiesta de seis toros habrá un sobrero y para las de ocho un par de ellos.

Las disposiciones acerca de estos espectáculos, que tienden en ese aspecto de los sobreros, a evitar posibles alteraciones de orden público, por la probable inutilización de alguno de los astados, han sido acogidas con verdadera satisfacción por los públicos de toda España, y las autoridades vienen poniendo todo su celo y energía en favor del cumplimiento de lo ordenado.

Nosotros, para evitar espectáculos vergonzosos como el desarrollado en nuestra Plaza recientemente y como el ocurrido estos últimos domingos en el caso taurino de la ciudad de Alicante, donde el escándalo fue mayúsculo, por no disponer la Empresa de toros sobreros, esperamos con confianza que el señor Gobernador dando una prueba más de sus aciertos y energías en el cargo, dispondrá que la Empresa de nuestra Plaza organizadora de las tres corridas de Feria, ahora que precisamente está comprando el ganado, adquiera los ejemplares que determina el Reglamento, en concepto de sobreros.

Estas corridas de Feria, no son para los de casa como las novilladas últimas. A esas corridas acuden millares de almas de toda la región y de fuera de ella y la gente que viene, después de cumplir sus deberes de pagar la entrada, se exige todo lo que a sus derechos corresponde. Y es derecho del público, al inutilizarse un toro, antes o en la lidia, pedir que salga otro de los toriles como sustituto. Porque eso de la consabida advertencia: «El público no tendrá derecho a reclamación si se inutiliza un toro» etc. sabe el Sr. gobernador, que no puede ni debe consentirse: para defender al público, rige desde ha pocos años, un cabal Reglamento.

Con el tiempo necesario, hacemos esta observación a la autoridad para que se cumpla con toda exactitud. Si somos atendidos, lo celebraremos, porque la tranquilidad esas tardes en la Plaza quedará asegurada. Y si ocurre lo contrario, si se para por alto esa disposición cosa que no creemos—a nosotros no nos corresponderá culpa alguna.

A.

Regreso de las Colonias Escolares

La comisión organizadora de las Colonias Escolares de esta capital nos comunica que mañana viernes a las 9 de la mañana regresará a Murcia la colonia que marchó el mes pasado al pintoresco sitio de la Sierra de Espuña.

El sitio en donde descenderán las pequeñas colonias será el Plano de San Francisco.

Comerciantes: En la librería MELERO se ha recibido la nueva Ley del Timbre y el Libro de Ventas obligatorio para todos los comerciantes. Librería Melero, Trapería, 2.



EL SEÑOR

DON JOSE MESEGUER GARCIA

DEL COMERCIO

TERCIARIO FRANCISCANO

Ha fallecido el día 3 del actual, a los 77 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus desconsolados: esposa, doña Dolores Galant Miralles; hijos, don José, don Antonio, Reverendo Padre Juan, Provincial de los PP. Franciscanos, doña Isabel y doña Concepción; hijos políticos, doña María Sánchez Ruiz y doña Maravillas Fernández Serina; nietos; hermanos; sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su funeral que tendrá lugar mañana viernes a las diez, en la parroquia de Alquerías, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Su entierro se verificó el martes por la tarde desde dicha iglesia.

Alquerías 5 de Agosto de 1926.

Nuestro venerable Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(5)

EN EL AYUNTAMIENTO

Ayer celebraron sesión el Pleno y la Permanente

A las seis y media de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde señor Martínez García celebró sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento.

Por el secretario se dió lectura al acta de la anterior sesión que fué aprobada.

Don Mariano del Carmen Gonzalez Sanz procurador de los Heredamientos del Mediodía, en nombre de los regantes de las acequias de Barrera y Alifia, presenta escrito-recurso en contra de la concesión hecha al Ayuntamiento de Alcantarilla para la captación de quince litros de agua por segundo de la acequia de Barrera, para el abastecimiento de aguas de aquella villa.

El alcalde habla de este asunto y se lamenta de que la Junta de Hacienda esté en desacuerdo con el Ayuntamiento, rompiendo la armonía que les une desde hace años.

Expone que en este caso el Municipio se autorizó la apertura del cauce, dejando al Ayuntamiento de Alcantarilla la responsabilidad de la toma de aguas.

No estima oportuno y si impertinente, el escrito lleno de textos legales que acaba de leerse.

Para demostrar que se ha hecho todo con arreglo a ley, propone al Pleno un proyecto de moción, desestimando el recurso del señor Gonzalez Sanz y manteniendo el acuerdo de la sesión plenaria.

Se acuerda la conformidad con lo propuesto.

El contador de fondos municipales señor García Serrano presenta escrito que se lee, solicitando reposición del acuerdo del Ayuntamiento respecto a su liquidación de haberes, reclamando más de 3.000 pesetas que hay de diferencia en lo que se le liquidó y lo por él devengado.

Anuncia haber entablado el correspondiente recurso en defensa de sus derechos.

El alcalde refuta algunos extremos del escrito del señor Contador entre ellos el del interés legal de sus haberes retenidos que se eleva a la suma de 1.617 pesetas.

Propone que se desestime el recurso de alzada confirmando el acuerdo del Ayuntamiento.

Conformes.

Don Manuel Tomas Crave, presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana presenta escrito solicitando reposición del acuerdo de que no se constituyera la Comisión especial de Ensanche aportando observaciones y razonamientos y haciendo constar que está determinado el funcionamiento de esas Comisiones de Ensanche para la realización de planes de obras como el aprobado por el Municipio.

La presidencia dice que del artículo que se alude por el señor Tomas Crave no se hace constar un inciso que autoriza a los Ayuntamientos para la Constitución o no de las Comisiones de Ensanche.

Afirma que ha de ser mucho más beneficioso para el Ayuntamiento el régimen de Contribuciones especiales.

Se acuerda desestimar el recurso de reposición de acuerdo que se solicita.

También se lee un recurso de don Rogelio Manresa en contra de los proyectos de reformas urbanas, explicando la cantidad de millones que ha de satisfacer.

Se manifiesta el señor Manresa, con razonamientos que aporta, contrario a los proyectos de aguas, alcantarillado, pavimentación y ensanche.

Dice el alcalde que el Presupuesto no es cierto que se liquide con déficit cuando hay un superávit de 165.000 pesetas.

Como no se han descubierto nuevos horizontes añade el alcalde—pide que se desestime también el recurso.

Don Emilio y don Jesús Quesada Hernández presentan recursos en contra de los proyectos de reformas urbanas, en lo que afecta al interior de la ciudad ofreciendo datos y observaciones razonadas.

Dice el alcalde que en la reforma interior solo se ha hecho aprobar las líneas generales, trasadas y que serán acometidas en su día.

Se le hay un estudio preliminar y no proyecto.

Propone la desestimación de los recursos y se acuerda así, levantándose la sesión plenaria.

Sesión de la Permanente

A las 8 de la noche dio comienzo a

la sesión de la Permanente, presida también por el señor Martínez García.

Se aprueba el acta de la anterior sesión y se da también aprobación a las cuentas y pagos de la semana.

Queda enterada la Permanente de las disposiciones insertas en Boletines y Gacetas.

Las comisiones de Policía Urbana y Rural emiten informes en las solicitudes de varios particulares para realizar obras.

El señor Lasheras, vecino de esta capital, haciendo uso de las facultades que le concede la Ley, entra al salón y solicita de la Permanente que se atienda una petición de doña Encarnación Lasheras para que se le excluya del pago de inquilinato por tener establecimiento abierto en esta ciudad.

Presenta un escrito que lee el secretario y que pase a informe de la comisión.

Se leen unas disposiciones sanitarias que afecta darles cumplimiento al Ayuntamiento.

El alcalde propone que se haga el oportuno padrón de viviendas, dando así cumplimiento a lo dispuesto por el ministerio de Gobernación.

La Permanente queda enterada de que la Delegación de Hacienda ha desestimado una instancia del director de los Tranvías, en contra de varios arbitrios municipales.

Se lee una comunicación de la Dirección general de Montes exponiendo que no es posible declarar la sierra de Espuña Parque Nacional, aceptando gustosamente que se le dé el nombre del ilustre apostol del arbol don Ricardo Codorniu.

Varios propietarios de coches automóviles de alquiler presentan escrito en contra de las tarifas aprobadas por el Ayuntamiento.

Se acuerda variar en las tarifas de retorno en vez de una peseta, dos y que pase el asunto a la Comisión provincial de Transportes.

En la solicitud del P. Guardian del Convento de Franciscanos para que se conceda permiso a fin de erigir un monumento a San Francisco de Asís en el Plano, informa la Comisión Permanente para que pase el asunto a las respectivas Comisiones.

La comisión de Sanidad informa en lo referente a la solicitud del doctor Andrés, dejando a resolución de la Comisión de Hacienda el pago de cierta cantidad al dicho doctor, por sus servicios de clínica.

Los doctores don Salvador Palazón y otros presentan instancia reclamando en contra de las bases, limitadas, que pone el Ayuntamiento para la



LA NIÑA

Antonia Carpio Albarracín

Ha subido al Cielo en el día de ayer

Sus inconsolables padres: Ricardo Carpio Perona y Elisa Albarracín López; abuelos, Antonia Perona, Juana Lopez Orlin y Juan Jesús Albarracín (del Comercio de esta plaza); bisabuelos, tios y demás familia

Participan a sus amigos tan sensible pérdida. La conducción del cadáver será esta tarde a las seis, desde la casa mortuoria al Cementerio de Nuestro Padre Jesús.

Murcia 5 de Agosto de 1926.

Casa mortuoria: Plaza de Santa Catalina, núm. 3.

(12)

Sombrillas Modelo especial forma japonesa a Ptas. 12'50. Gran surtido

ABNIQUERIA DE RYNELI (Platería, 22) Precio

provisión de plazas de médicos del Laboratorio municipal entendiéndose la clase médica que esas limitaciones vienen en desdoro de ella.

El alcalde dice que como se trata de una protesta y no de un recurso de reposición, debe desestimarse la instancia y así se acuerda.

Después da cuenta el alcalde de su asistencia a la Asamblea de Municipios celebrada en Madrid con motivo del problema de desgravación de los vienes.

Se levanta la sesión a las nueve y media.

Precios del mercado

DIA 4 DE AGOSTO LONJA

De los 50 kilos

Papas, 6'50
Tomates, 10'00.
Bajocas, 5'00.
Pimientos menudos, 15'00.
Pimientos gordos 20'00
Chirivías, 12'50
Cebolla, seca 5 50
Ajos secos, 37'50

FRUTAS

Ciruelas 25'00
Peros, 20'00
Peras, 30'00
Melones, 15'50

Limonas, 5'00
Sandías 12'50

DOCENA

Cebollas tolaneras, 8'00
Cebolla tierna, 1'00.
Pepinos, 1'00
Berenjenas 0'50
Coles, 2'00
Rábanos, 0'45

PISCADERIA

Precios por kilos

Merluza, 6'00.
Pescadilla, 4'00
Tún, 5'00
Mero, 5'00
Recho, 4'00
Emperador 3'00
Pajel, 3'00
Jibias 4'00
Gallinas, 4'00
Corbas 3'00
Mujol, 2'50
Magre, 2'50
Salmonetes, 7'00
Boga 2'00.

MARISCOS

Gambas 5'00

El Doctor Alemán, Oso

ha trasladado su consulta del Malecón, C. junto a la Ciudad de Hernandez

A los funcionarios que difamen al Gobierno, se les perseguirá

Tres han sido destituidos

Por telegrama de la tarde

Madrid. A los periodistas se les facilitó copia de una nota oficial que dice:

» Aunque con frecuencia, se da el caso de que algunos ciudadanos y por demás funcionarios públicos, en un licito expresar las mas escandalosas opiniones contra los componentes del Gobierno, este aun a falta de preceptos legales no debe dejarlas sin sanción.

» En virtud del reciente decreto de la Presidencia han sido eliminados de sus respectivas escalas el oficio de telegrafos Jose Maria Escribano, al secretario municipal Jose Redondo y baja en la carrera diplomática conde Pugalgal.

» Estos castigos han sido impuestos sin perjuicio de la sanción que corresponde a los Tribunales de Justicia.

» Los gobernadores civiles deben cuidar de que se extirpe la polilla de la difamación, que agota las energías y entorpece la obra del Gobierno.

» El funcionario tiene expedido el camino para querrelarse ante los tribunales e para llegar ante el propio Gobierno en denuncias de las inmorales conductas que congoza.

» Lo que no es admisible es la protesta contra un regimen que fué acojido por el pueblo con gran alegría.

Un mozo de coro de la capilla Real ha sido detenido por sustracción de objetos sagrados

Por telegrama de la tarde

Madrid. La policia despues de incesantes trabajos ha logrado descubrir al autor de los robos que se venian sucediendo en la capilla del Palacio Real.

Se llama Manuel Diaz se apoda el Merluza y llevaba 22 años de mozo de coro en la Real Capilla.

Los objetos robados los vendia a varias casas de antigüedades de la plaza de Santo Domingo.

Otros vendia a unos norteamericanos y un ingles y parece ser que ellos ignoraban la procedencia de esos tesoros artísticos.

Los objetos robados son damascanas, capas pluviales, casacas, libros, jarrones de oro, y floreros.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Circulo Mercantil, Teneduria de libros por Partida Doble y Idioma francés.

Jabonerias, 14.

PASCUAL GARCIA IBANEZ

VINOS Y ALCOHOLES

Vermouth Torino "GARCIA," YECLA

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 - Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martinez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellin, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Con grandiosa animación siguen las fiestas en la ciudad del Turia

Por telegrama de la tarde

Valencia. — Con grandiosa animación siguen desarrollándose el programa de feria

Se han muchísimos los forasteros que han asistido este año a las tradicionales corridas de toros, y ya empieza el desfile de ellos hacia los sitios de procedencia.

El festival organizado por el Ayuntamiento en el campo del Valencia F. C. fué lucido.

Infinidad de obsequios fueron obsequiados con juguetes, meriendas y otros regalos.

Durante la celebración de este festival ejecutó un escogido repertorio la banda de Catarroja.

Por la noche dió un concierto la notable banda de música de la Guardia Republicana de París.

Al acto asistió numeroso público que salió gratamente impresionado de la valía de los profesores y de los trossos ejecutados.

Más tarde en la Alameda se quemó un vistoso castillo de fuegos artificiales que gustó mucho.

España y Francia en Marruecos

Se ha proseguido el avance sin resistencia

Por telegrama de la tarde

Madrid. En la Dirección de Colonias se facilitó copia de una parte oficial transmitida desde Tetuán

Se dice en ese despacho que ha proseguido el avance iniciado, y que dos de nuestras columnas llegaron a las deos del día al zoco Arbaa Beni Hassan, donde vivaquearon el convey

Cabilia sometida

La cabilia de Beni Osmar se ha sometida

Entregaron armamento y municiones.

Dos fallecidos

Tetuán. Ha fallecido el guardia civil Jesus Cerdán que hirió su amante.

Se disparó un tiro.

Tambien falleció el suboficial Rafael Vilches.

Felicitación a las tropas

Larache. El general Souza felicitó a las tropas por la ocupación brillante de Mexerach.

Un buque hospital

Mejilla. Llegó el buque hospital «Castilla». Trajo 225 enfermos

PERDIDA muy importante sufrirá usted en sus intereses si no compra

MEDIAS Y CALCETINES

a precios de Fábricas en la

ABANIQUERIA DE RAYNELI

Platacia, 22. (Precio fijo)

Sobre la Confederación Hidrográfica del Segura

En un artículo muy interesante se dice que deberá ser respetado por todos los regantes un orden de preferencia

Subasta de Ferrocarriles de Totana y La Pinilla

POR TELEGRAMA

Declaración de río y sus afluentes

Madrid. — En el Consejo de ministros último y en virtud del proyecto de Confederación Sindical Hidrográfica del Segura quedaron declarados río y afluentes principales a los efectos de lo prevenido en el Real Decreto de 5 de Marzo último, el Segura, Taivilla, Mundo, Benemor, Argos, Sui-per, Mula y Guadalentín.

Están obligados a formar parte de la Confederación todos los Sindicatos, entidades subvencionadas o auxiliadas por el Estado, Juntas de obras que administren fondos mixtos, así como las empresas particulares, y los usuarios o concesionarios de aguas de dominio público.

Plazo que se preceptua

Se preceptua el plazo de dos meses para que usuarios y peticionarios de aprovechamientos de aguas, de los restantes afluentes, soliciten la declaración principal.

Se ha reglamentario el informe previo de la Confederación sobre el punto concreto de la compatibilidad con sus planes y proyectos, de todos los proyectos y solicitudes de aprovechamiento hidráulico de la cuenca del Segura.

Comisión organizadora

Se nombró una comisión organizadora que será la encargada de formar y someter a la aprobación del Ministerio en el plazo de dos meses, el reglamento general de la Confederación que ha de servir de base a la convocatoria para la Asamblea.

Estará formada por el delegado regio marqués de Rafal por el de Fernando Martínez Campos, por el asesor jurídico Salinas por los regantes de la cuenca del Segura, conde del Valle de San Juan, duque de Huete, marqués de Roza'ejo, Caviño Carrillo, Diez de Revenga, alcalde de Orihuela y Adolfo Virgili.

Por los de las cuencas adyacentes: marqués de Orellana y Luis Ma de Molina, el presidente del Sindicato Central Serret, los alcaldes de Murcia y Cartagena, un delegado del ministerio de Hacienda y como asesor agrónomo un ingeniero de la Jefatura Agronómica de Murcia

Un interesante artículo

El decreto tiene un artículo muy interesante en el que se dice que en todo caso deberá ser respetada por todos los regantes y usuarios el orden de preferencia para aprovechar las aguas del Taivilla en el abastecimiento de aguas potables para la Base Naval de Cartagena y Murcia y pueblos que se consideran convenientes por administración.

Solo serán aprovechadas las aguas sobrantes, para riegos

Este proyecto de abastecimiento será estudiada con toda libertad para atender a estos fines.

Las aguas sobrantes de este abastecimiento solo podrán utilizarse para riegos y usos industriales en la cuenca del Segura o sus adyacentes, según la Confederación acuerde, pero de tal forma que el uso de este sobrante no puede constituir derecho alguno que impida ampliar las dotaciones de estos abastecimientos, como la Administración estime conveniente.

Otras noticias de interés para Murcia

En el Consejo el conde de Guadalherce dió cuenta a los reunidos que se habia anunciado la subasta de varios ferrocarriles y entre ellos los de Totana y La Pinilla.

Tambien se acordó subastar las obras de varios puentes y entre ellos figura Cartagena con 377.000 pesetas.

Por que una lancha intentó En la corrida a beneficio del Montepío fracasó Chicuelo pasar a otra se agredieron sus tripulantes

Por telegrama de la tarde

Vigo. Durante las regatas de trianeras de cohe remos se agredieron los tripulantes de las llamadas «Vampiresa» y «Vismar» por que la primera intentó pasar a la segunda.

Vampiresa se lanzó contra Vismar y al mismo tiempo se agredieron los tripulantes de ambas lanchas.

La escuadra «Gaviota» intervino y detuvo a los contendientes.

Siguen las fiestas

Continúan con gran brillantez las fiestas en honor de la Patrena.

A la procesión de Cristo concurrieron mas de ocho mil personas.

Las regatas que resultaron muy animadas dieron el triunfo al balarador Herminia de la matrisula de Villagarcía.

Funerales por Duran

En sufragio del teniente Duran tuvieron lugar solemnes funerales.

Asistieron a estos actos religiosos las autoridades, representaciones del Posito y la Sociedad de Marineros y numerosos fieles.

En la vuelta al país vasco se retira Montero y resulta herido un belga

Por telegrama de la noche

Bilbao. — Con grandiosa animación empezó la carrera ciclista Vuelta al País Vasco

Tomaron la salida 29 corredores de las distintas regiones y montando las más variadas máquinas

A Ricardo Montero se le rompió la cadena y se vió obligado a retirarse

El corredor belga Yosef sufrió una caída y resultó con heridas de gravedad

En la primera etapa llegó el primero Nicolás Franz

Ha marchado a Oviedo el conde de Vallellano

Por telegrama de la noche

Madrid. — Ha marchado a Oviedo el alcalde de Madrid conde de Vallellano.

Entregará un bastón de mando al gobernador Fuentes que fué concejal del ayuntamiento de Madrid.

Fuó despedido por gran número de amigos y algunos consejeros.

Después del atentado

Se obtiene a una churrera del Paralelo que dió detalles de las andanzas de Masachs

Por telegrama de la noche

Barcelona. — El juez militar sometió a cautividad a Domingo Masachs, autor del atentado al presidente del Consejo y otro individuo

La churrera del Paralelo fué detenida por la policia y dió detalles relacionados con las andanzas de Masachs.

Los policia mejoran, excepto el agente Fernandez que radiografiado en la piera se comprobó la fractura.

Una proposición del Ayuntamiento

Se presentó una proposición del Ayuntamiento para organizar una Saive en la Basílica de la Merced por haber salido ileso el marqués de Estella del último atentado de que fué objeto.

Inundación en los barrios bajos

Sobre la ciudad ha descargado una gran tormenta.

Los barrios bajos se han inundado. El servicio de bomberos prestó auxilios en las barriadas.

En Sabadell fueron derribados por el pedrisco algunos árboles, y se hundieron varios cascos en construcción.

En la calle de Lóriga y a consecuencia del hundimiento de una casa se encuentran graves Enrique Bericat, su esposa Maria Prats, y las hijas del matrimonio Maria y Ana.

Mejora Berenguer

Se encuentra muy mejorado el general Fernando Berenguer

En Guadarrama se incendia un pinar

Por telegrama de la noche

Madrid. — En el pueblo de Guadarrama se incendiaron gran cantidad de pinos.

La alarma que se produjo fué grandísima, y entre los que asistieron al tener conocimiento del hecho y los bomberos de Madrid se intentó sofocar el incendio.

Después de los consiguientes trabajos se sofocó el incendio.

No hubieron desgracias personales.

Almoneda DE TODA LA CASA

CALLE DE BALBOA, 5

Dispara contra su novia, la mata e intenta suicidarse

Por telegrama de la tarde

Vigo. En el pueblo de Viallos Jose Salgado disparó dos tiros contra su novia Purificación Montero, que murió en aquel momento.

Después de cometida su hazaña Salgado intentó suicidarse.

Su estado es grave.

El suceso ha indignado mucho al vecindario de aquel tranquilo pueblo

Ha sido conducido a la sala de dementes un criminal perturbado

Por telegrama de la noche

Santander. Ha sido conducido a la sala de dementes Antonio Lopez que sufrió un nuevo ataque y comenzó a delirar.

Es autor de un paricidio cometido en circunstancias interesantes.

Otra niña del matrimonio se encuentra herida por haberla apuñalado el padre, que decía cumplía la voluntad de Dios.

Contra el paricidio protesta todo el pueblo

La causa por el atentado de Garraf, se ha enviado al abogado

Por telegrama de la noche

Madrid. — La causa instruida por el atentado a los Reyes en Garraf, se ha enviado al abogado Francisco Rubio.

Este examinela durante cinco días. Se designará por oficio otro defensor.

ULTIMA HORA

Por telefono 4 madrugada

Oficial. — Columnas ocuparon Beni Hassan, sometiendo prestigiosísimo jefe incondicional Jorjo, Fuerzas Capaz ocuparon Yobelasasar Idala aditas invasión región fronteriza Ajmas haciendo prisioneros incluso 3 kaidos importante botin.

Otra agraciada con la Lotería

De los ocho décimos del 12751 que Pedro Rufino vendió en el barrio de San Antolín y en el de San Pedro, ya se van conociendo algunas de las personas que los adquirieron.

Un décimo lo lleva la señorita Carmen Martínez Gilbert. Le han correspondido, por tanto 6.000 pesetas.

Reciba nuestra enhorabuena la afortunada joven.

BOLETIN RELIGIOSO

7 Julio - 1926

Este mes consta de 31 días.

Consejo de Oraciones al Corazón de María.

Tor que de Alba a las cinco (hora exacta).

Tor que de Oraciones a las ocho y media (hora oficial).

Santoral

JUEVES 5

Nuestro Señora de las Nieves, San Emigdio y San Oswaldo.

Veja y Alumbrado

Día 5. — En Ve rónicas.

NOTICIAS

Vajeros

Ha regresado de J querías donde una vbe con el triste motivo del fallecimiento de su querido padre, nuestro buen amigo el Sr. P. Juan Meseguer, Provincial de los Franciscanos.

Le reiteramos un fuerte pésame.

Ayer tarde estuvo en esta comitadado de su bella esposa el conculda Alemant en Cartagena señor Frika, quien v (sic) en su despacho el señor gobierna rige r de la provincia,

